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Gender Covid-19 
Survey
2021

When analysing the data with a gender lens it is clear that females more often 
experience COVID-19 related challenges with caregiving and mental health. 
Males more commonly experience an impact on financial position, and have no 
one to rely on in an emergency. There is more vaccine hesitancy amongst males, 
coupled with a lower incidence of having already received it (23% males, 
compared to 29% females).

Measure Male Female Male Female

Mentioned as a main concern 14% 14% 4% 8%

Mentioned as a setback 18% 23% 10% 17%

COVID-19 has impacted on time 
with family and friends 94% 96% 85% 88%

Talking to neighbours less 35% 31% 25% 17%S
o

ci
al

 is
o

la
ti

o
n

Whole sample Representative sample
Females

MalesKey:

Mentioned as a main concern 43% 51% 13% 12%

COVID-19 impacted on safety 74% 84% 70% 71%

Fear of getting sick in public 56% 60% 49% 49%

Concern for older family 
members getting sick 44% 58% 38% 41%

Fear of getting sick when 
shopping 39% 46% 27% 25%

S
af

et
y

Statistically significant – Gender worse off:

Mentioned as a setback 5% 4% 2% 2%

COVID-19 impacted on 
exercise 76% 81% 63% 60%

Doing less exercise 46% 50% 43% 39%

E
xe

rc
is

e
Male n=296 n=338

Female n=364 n=493

6% Knox overall

M5%

Volunteer
Very likely to

F6%

15% Knox overall

M13%
Social media
for COVID-19 info

F15%

18% Knox overall

M22%
Very unlikely

F15%

COVID Vaccine

2020 2021



Measure Male Female Male Female

Mentioned as a main concern 19% 17% 8% 10%

Mentioned as a setback 11% 16% 13% 12%

COVID-19 has impacted on 
financial position 71% 65% 59% 53%

COVID-19 has impacted on 
work/employment 71% 61% 65% 59%

Receiving less pay due to COVID-
19* 34% 22% 26% 21%

Experienced a reduction in 
workload due to COVID-19* 45% 37% 36% 39%F

in
an

ci
al

 v
ul

ne
ra

b
ili

ty

Mentioned as a main concern 7% 14% 5% 7%

Mentioned as a setback 4% 10% 4% 12%

COVID-19 has impacted on mental 
health 71% 77% 68% 75%

Very much so worried at the 
moment 33% 41% 17% 25%M

en
ta

l h
ea

lt
h

Had trouble buying food or 
groceries 18% 20% 9% 11%

COVID-19 has impacted on food 
and grocery shopping / availability 75% 78% 49% 50%

Eating less healthy food 20% 21% 18% 27%

Would have trouble getting 
groceries if had to self-isolate 35% 30% 32% 28%

Drinking more alcohol 23% 19% 18% 25%

F
o

o
d

 a
nd

 a
lc

o
ho

l

*Of those 
employed 
pre-COVID

COVID-19 has impacted on 
parenting# 68% 65% 69% 68%

Couldn't care for children if caught 
COVID-19# 42% 60% 49% 72%

Providing unpaid care or 
assistance 26% 30% 28% 45%C

ar
eg

iv
in

g

Wouldn’t be able to care for 
others if caught COVID-19 30% 40% 28% 34%

Experienced internet connectivity 
issues 31% 35% 28% 33%

No one to rely on in an emergency 47% 34% 44% 38%

Couldn’t find $2,000 in a week in 
an emergency 19% 21% 12% 19%

R
es

ili
en

ce

#Of those 
with 
children
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Report for Ferntree Gully
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 345                      179                      1596 846

Representative sample = 147                      110                      865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Ferntree Gully Knox

26%
36%

74%
64%

7%
2%

20%
14%

24%
16% 19%

27% 30%

42%

29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Ferntree Gully Knox

10% 13%

90% 87%

19% 22%
31% 34%

51%
34%

87% 87%

13% 13%13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Ferntree Gully Knox

14%
2%

25%
13%

95% 90%

28% 25%
14% 6%

21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Ferntree Gully Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Ferntree Gully Knox

47%

11%

77%
73%

57%
50% 53%

38% 42%
33%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Ferntree Gully Knox

20%
10%

69%

56%
62% 63%

33%
22%

37% 35%

17%
9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Ferntree Gully Knox

12%
6%

71% 75%

38%

23%

45% 43%
32%

19%
12%

6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Ferntree Gully Knox

76%

57%
42% 47%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Ferntree Gully Knox

20%
16%

21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Ferntree Gully Knox

22%

8%

77%

53%

25%
18%

32% 27%
20%

11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Ferntree Gully Knox

70%

89%

56%

79%

31% 34% 34%
24%

67% 72%

56%
67%

28%
34% 37% 32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Ferntree Gully Knox



Resilience

9%
6%

41%

24%

41% 42%

27%

15%

8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Ferntree Gully Knox



Report for Bayswater
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 105                      54                        1596 846

Representative sample = 59                        42                        865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Bayswater Knox

26%

43%

72%

57%

9%
2%

26%
19% 16% 13%

27% 31%
22%

35%
29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Bayswater Knox

13% 6%

87% 94%

26% 28%
36% 41% 39%

30%

74% 70%

26% 30%
13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Bayswater Knox

10% 8% 14% 15%

98% 96%

30%
13%14% 6%

21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Bayswater Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Bayswater Knox

40%

13%

69% 67%

55%

43%

54%

43% 41%

22%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Bayswater Knox

18%
13%

59%
70%

65%
71%

36%
27%

58%

30%

17%
9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Bayswater Knox

7% 4%

75%
83%

30%

15%

43% 43% 43%

18%
12%

6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Bayswater Knox

67%
60%

46% 49%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Bayswater Knox

23% 22%21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Bayswater Knox

25%
17%

78%

63%

28%
23%

39%
33%

20%
11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Bayswater Knox

88% 91%

63%
70%

31%
42%

27% 22%

67% 72%

56%
67%

28%
34% 37% 32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Bayswater Knox



Resilience

7% 5%

34% 35%
41% 41%

23%
18%

8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Bayswater Knox



Report for Knoxfield / Scoresby
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 140                      69                        1596 846

Representative sample = 74                        55                        865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Knoxfield / Scoresby Knox

26%

45%

72%

55%

4% 2%

14% 11%

25%
15%

31% 29% 26%

44%

29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Knoxfield / Scoresby Knox

18%
8%

82%
92%

10% 16%
33% 38%

58%
43%

88% 86%

12% 14%13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Knoxfield / Scoresby Knox

11% 6%
19% 14%

93% 84%

35%

7%14% 6%
21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Knoxfield / Scoresby Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Knoxfield / Scoresby Knox

53%

15%

82%

62% 64%

43%

55%

41%
50%

28%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Knoxfield / Scoresby Knox

17%
10%

73%

55%
67%

57%

35%

48% 49%

28%
17%

9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Knoxfield / Scoresby Knox

15%
4%

84%

67%

51%

18%

39%
32% 28%

19%
12%

6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Knoxfield / Scoresby Knox

78%

47% 52%

30%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Knoxfield / Scoresby Knox

26%

9%

21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Knoxfield / Scoresby Knox

23%

9%

80%

54%

25%

11%

34% 33%

20%
11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Knoxfield / Scoresby Knox

65%

80%

51%
63%

24%

52%

33%
39%

67% 72%

56%
67%

28%
34% 37% 32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Knoxfield / Scoresby Knox



Resilience

7% 7%

28% 26%

41% 39%

24%

7%8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Knoxfield / Scoresby Knox



Report for Hills region
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 130                      79                        1596 846

Representative sample = 79                        54                        865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Hills region Knox

23%

43%

73%

57%

6% 4%

19%
12%

23%
17%

26% 27% 25%

40%

29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Hills region Knox

6% 9%

94% 91%

8%
21%

36% 40%
56%

35%

92% 93%

8% 7%13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Hills region Knox

21%
5%

23% 16%

99% 92%

42%
15%14% 6%

21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Hills region Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Hills region Knox

48%

5%

81%

63% 65%

43%

65%

34%

47%

28%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Hills region Knox

18% 15%

67%

51%

65%
71%

29%

15%

38%
29%

17%
9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Hills region Knox

18%
10%

82% 85%

36%

17%

44% 47%
36%

23%
12%

6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Hills region Knox

82%
71%

40%
47%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Hills region Knox

25%

40%

21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Hills region Knox

22%

8%

81%

40%

20% 19%
27% 23%20%

11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Hills region Knox

81%

59% 57%
63%

32% 33%
43%

37%

67% 72%

56%
67%

28%
34% 37% 32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Hills region Knox



Resilience

6% 5%

51%

30%

39%

15% 13%
19%

8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Hills region Knox



Report for Wantirna
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 137                      74                        1596 846

Representative sample = 69                        59                        865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Wantirna Knox

29%

44%

71%

56%

4% 3%

19%
9%

24%

11%

24% 26% 29%

51%

29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Wantirna Knox

18% 17%

82% 83%

8%
19%

33%
40%

59%

29%

81%
94%

19%
6%

13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Wantirna Knox

15% 7%
20% 11%

100%
79%

37%
17%14% 6%

21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Wantirna Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Wantirna Knox

55%

10%

80%
75%

66%

53% 57%

41%
46%

38%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Wantirna Knox

14%
6%

63%

44%

64%

47%

21%
28% 31%

51%

17%
9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Wantirna Knox

11%
6%

65%
75%

32%

16%

35% 33%
43%

24%

12%
6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Wantirna Knox

83% 77%

45%

25%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Wantirna Knox

24%
21%21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Wantirna Knox

22%
15%

87%

48%

12%

26%
32% 28%

20%
11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Wantirna Knox

65%
55% 58%

50%

23%
32%

51%

37%

67%
72%

56%

67%

28%
34% 37%

32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Wantirna Knox



Resilience

15%

1%

16%

41%
36%

41%

16% 18%

8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Wantirna Knox



Report for Rowville
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 262                      141                      1596 846

Representative sample = 184                      137                      865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Rowville Knox

32% 34%

66% 66%

5% 4%

16%
10%

27%

15%

33%

47%

20% 24%
29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Rowville Knox

16% 15%

84% 85%

11% 13%
29% 33%

60%
46%

88% 86%

12% 14%13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Rowville Knox

14% 5%
21% 14%

94% 92%

39%
26%

14% 6%
21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Rowville Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Rowville Knox

46%

13%

81% 81%

58% 55% 57%
48%

42%

32%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Rowville Knox

17%
8%

75%

52%

71%

54%

24% 24%

45%
36%

17%
9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Rowville Knox

12% 8%

78% 78%

45%

28%

46% 41%

26% 23%
12%

6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Rowville Knox

82%

60%
48% 54%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Rowville Knox

20%

30%

21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Rowville Knox

18%
7%

78%

42%

20%

32% 31%
22%20%

11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Rowville Knox

62%
71%

53%

69%

39% 40% 37% 36%

67%
72%

56%

67%

28%
34% 37%

32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Rowville Knox



Resilience

10%
7%

36% 37% 36% 37%

17% 16%

8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Rowville Knox



Report for Boronia
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 268                      146                      1596 846

Representative sample = 134                      101                      865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Boronia Knox

31%

43%

67%
57%

6% 3%

18%
9%

21%
15%

23% 27%
32%

46%

29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Boronia Knox

8% 9%

92% 91%

21% 23%
40% 39% 39%

27%

87% 87%

13% 13%13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Boronia Knox

16%
5%

21%
10%

93% 88%

20% 20%14% 6%
21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Boronia Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Boronia Knox

49%

15%

76%
67%

52% 51% 49%

36%
41%

27%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Boronia Knox

17%
6%

65% 67% 65% 61%

26% 26%

38% 36%

17%
9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Boronia Knox

10%
5%

72%
64%

24% 28%

44%
37% 37%

19%
12%

6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Boronia Knox

72%
65%

47%
39%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Boronia Knox

18%
24%

21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Boronia Knox

15% 15%

68%
57%

25%
20%

34%
41%

20%
11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Boronia Knox

64%
59% 60% 60%

22% 25%
32% 30%

67%
72%

56%

67%

28%
34% 37%

32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Boronia Knox



Resilience

5% 6%

23%
28%

39%

48%

23% 22%

8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Boronia Knox



Report for Wantirna South
Compared to Knox

2020 2021 2020 2021

Total sample = 176                      104                      1596 846

Representative sample = 120                      81                        865                      640                      

Overall sample

Representative sample

Social Isolation

Wantirna South Knox

35%

47%

65%

53%

6% 4%

18%
9%

16%
9%

25%
32% 34%

45%

29%

41%

70%

59%

6% 3%

18%
11%

23%
14%

26%
31% 27%

41%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Male Female 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Sample demographics

Wantirna South Knox

25% 26%

75% 74%

11% 18%

37%
29%

52% 47%

82% 86%

18% 14%13% 13%

87% 87%

15% 20%
33% 36%

52%
36%

86% 87%

14% 13%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Speak LOE English only Lone person Couple no
children

Family Own Rent

Sample demographics

Wantirna South Knox

14% 14% 23% 14%

94%

69%

39%
28%

14% 6%
21% 13%

95% 87%

33%
21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Social isolation mentioned as a
main concern

Social isolation mentioned as a
setback

Spending time with family and
friends selected as an impact

of COVID

Talking neighbours less

Social isolation

Wantirna South Knox



Safety 

Financial vulnerability

Mental health

Wantirna South Knox

50%

14%

82%

63% 64%

47% 49%

39%
48%

34%

49%

12%

79%
71%

59%

49%
54%

40%
44%

31%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Safety mentioned as a
main concern

Safety selected as an
impact of COVID

Fear of getting sick
when in public

Concern for older
family getting sick

Concern about going
to the doctor

Safety

Wantirna South Knox

17%
9%

60%
51%

65%
78%

27%

10%

36%

52%

17%
9%

68%
56%

66% 62%

28% 24%

41% 38%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Employment / Financial
Stress mentioned as a

main concern

Financial Position
selected as an impact

of COVID

Work / employment
selected as an impact

of COVID

Receiving less pay (%
of those employed)

Reduced workload (%
of those employed)

Financial vulnerability

Wantirna South Knox

11% 8%

71%

53%

35%

12%

46%
39% 35%

27%

12%
6%

74% 72%

37%

21%

43% 40%
34%

21%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Mental health
mentioned as a main

concern

Mental health selected
as an impact of COVID

Very much so worried Anxiety / Stress
increased

Isolated / Lonely /
missing social contact

Mental health



Exercise & Alcohol

Food

Parenting & caregiving

mentioned as a main
concern

as an impact of COVID increased missing social contact

Wantirna South Knox

82%

51%
61%

26%

78%

61%
48%

41%

2020 2021 2020 2021

Exercise selected as an
impact of COVID

Exercising less since COVID

Exercise

Wantirna South Knox

20%

7%

21% 21%

2020 2021

Drinking more alcohol

Wantirna South Knox

11% 13%

72%

42%

10%

24% 25% 28%
20%

11%

77%

49%

21% 23%
32% 29%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Trouble buying food during
COVID

Grocery shopping selected
as an impact of COVID

Eating less healthy food
since COVID

Would have trouble getting
groceries if caught COVID

Food

Wantirna South Knox

58%

76%

51%

64%

18%
26%

42% 39%

67%
72%

56%

67%

28%
34% 37%

32%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Parenting selected as an
impact (% those with kids)

Couldn’t care for kids if 
caught COVID (% of those 

with kids)

Provide unpaid assistance Couldn’t care for others if 
caught COVID

Parenting & caregiving

Wantirna South Knox



Resilience

5% 6%

27% 26%

52%
56%

17%
12%

8% 6%

33% 31%

41% 41%

20%
16%

2020 2021 2020 2021 2020 2021 2020 2021

Very likely to Volunteer Internet issues No one to rely on in
emergency

Couldn't find $200 in a week

Resilience

Wantirna South Knox


